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Kaleidoskop
Věřím, že nás všechny vánoční svátky inspirovaly k větší soudržnosti, připomněly

důležitost mezilidských vztahů, naplnily pokojem, radostí a novým očekáváním. Rád
bych poděkoval všem, kteří se podíleli na úspěšně dokončených stavebních projek-
tech loňského roku, a musím říct, že těch stavebních prací opravdu nebylo málo. Me-
zi ty nejdůležitější patřila stavba nové kanalizace, chodníků a vozovky v Chaloupkách,
podařilo se otevřít skatepark za sokolovnou, položit novou asfaltovou vrstvu obchvatu
Chaloupek podél Bystřičky, provedla se další část revitalizace fasády zámku, totálně
se zmodernizovala kotelna i s výměnou kotlů v základní škole, zrenovovaly se dvě
místnosti zámku pro expozici psychotroniky, nesmím zapomenout na obnovu mos-
tu přes Bystřičku na Radkovy, chodník z Náměstí k sokolovně nebo v závěru roku po-
ložené nové parkoviště na konci ul. Bystřická. Zabývali jsme se nejen probíhajícími
pracemi, ale už loni se musely aktualizovat projekty letošního roku tak, abychom sko-
čili do roku 2025 připraveni a mohli pokračovat v pracích, které i dále zlepší život
v obci. 

Už v těchto dnech je zahajována výměna vzdušného vedení nízkého napětí na uli-
ci Dolní a Lesní za nový zemní kabel, kterým budou napojeny všechny tamní rodin-
né domy. Demontovány budou nevzhledné konzoly na domcích, ty hyzdící „nadstře-

Most na ul. Dolní
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šáky“, a ulice se zbaví prodrátování, které už nebude kazit její vzhled. K tomuto ka-
belu bude připoložen kabel veřejného osvětlení a pro LED světla budou postaveny
nové sloupy. Vyzvali jsme společnost CETIN, která zamýšlí vybudovat v celé naší ob-
ci síť vysokorychlostního internetu, aby v době zemních výkopových prací na Dolní
a Lesní zajistila i položení optického kabelu. Naší snahou je soustředit a kumulovat
více prací do jednoho časového úseku. Tady se dá předpokládat, že na naše úsilí CE-
TIN vhodně zareaguje. Možná ale předbíhám, zatím je shoda jen u prvotního jedná-
ní s projektanty této společnosti. Věřím a doufám, že se koordinace tří akcí podaří,
naprostou neznámou se v tuto dobu, kdy píši tyto řádky, však jeví výstavba nového
mostu přes Moštěnku. Zda a kdy bude stavba zahájena, budeme znát asi v polovi-
ně února. Rozhodnutí o povolení stavby mostu je vydáno, ale o vlastním zahájení bu-
de rozhodovat krajský úřad, který je investorem této velké stavby. Jednoznačně se
ale na Dolní a Lesní dá očekávat omezení provozu chodců, horší přístup k jednotli-
vým domkům, zvýší se hlučnost i prašnost a také si bude nutno najít nová místa k par-
kování.

Snížení komfortu bydlení se po určitý čas dá předpokládat i na ulici Chmelín. Po-
ložení nové kanalizace v úseku od ul. Mlýnská až po křižovatku u Vaculíkového a ná-
sledná celková oprava vozovky, chodníků a parkovacích stání, to je další zamýšlená
stavba letošního roku. Projekční práce zahajuje společnost VaK Přerov v těchto dnech,
zahájení realizačních prací na obnově kanalizačního řadu asi na přelomu května
a června a pozdější práce na obnově vozovky a chodníků v místě položené kanali-
zace musí být ukončeny do listopadu 2025. Tuto informaci však berte s určitou re-
zervou, pozdější technická řešení, projekty či finanční možnosti můžou celou akci ne-
bo její část posunout až do roku 2026. 

Parkovi‰tû na ul. Bystfiická
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Trochu mě mrzí, že zatím není dostatečně využíváno na podzim zbudované par-
koviště na ul. Bystřická, po kterém tamní občané tak volali. Stále je viditelné parko-
vání aut na chodnících, trávě a na místech, která k tomu nejsou určena. Chápu sna-
hu parkovat co nejblíže obydlí, téměř až pod okny obyváku, když chcete něco naložit.
Nesmí to však být zneužíváno pro parkování dlouhodobé. Pravidla by se neměla ob-
cházet. Obec nabídla opravdu velkorysou možnost, parkování u nás v obci není de-
primující, jak tomu bývá ve větších městech, a tak prosím parkujte na místě k tomu
určeném, upravený veřejný prostor vás pak jistě potěší. 

Pevně věřím, že do nového roku jste vstoupili s úsměvem, a tak se netrapte kvůli
věcem, které nejsou, ale radujme se z věcí, které máme, a těch opravdu není málo. 

Ať se vám daří po celý rok 2025. Petr Dostál

Stavební okénko
Revitalizace ulice Chaloupky 

Po dlouhá léta jsme slýchávali výtky občanů z ulice Chaloupky na stav komuni-
kace a chodníků v této části naší obce. I přes ujišťování, že o špatném stavu víme
a je vyvíjeno maximální úsilí ke sjednání nápravy, se akce generální opravy mohla
uskutečnit až v letošním roce. I přes pečlivé projekční přípravy jsme se nevyhnuli kom-
plikacím a improvizacím při samotné realizaci. Snahou bylo vyjít vstříc maximální spo-
kojenosti občanů v lokalitě. Ne vždy bylo jednoduché se v rámci daných možností

Uliãka k zámku
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domluvit, ale nakonec se vše povedlo a koncem listopadu nám bylo dílo kompletně
předáno. 

Na začátku roku jsme se s občany sešli a představili jim projekt, po vysvětlení a za-
pracování připomínek občanů byl projekt finalizován. Projekt nám úzce navazoval na
generální opravu kanalizace, kterou zastřešovala firma VaK Přerov. Po skončení jsme

Ulice Chaloupky
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chtěli hned navázat s opravou silnice a chodníků, kterou jsme vysoutěžili se společ-
ností PORR. Záhy nás postihla hned na úvod jedna z největších komplikací, kde nám
vítězná firma zakázku odmítla a my museli revokovat výběr a vybrat druhou firmu
v pořadí, ale ta byla bohužel o 1 mil. dražší. V druhé polovině srpna nicméně práce
začaly. Akce obnášela výměnu podloží pod komunikací a pod chodníky, úpravu šíř-
kového uspořádání, úpravu nivelity a samozřejmě vytvoření nových povrchů na vo-
zovce a chodnících. Součástí této akce byla i úprava krytu vozovky ve zbytku ulice,
a to mezi lávkou u MŠ a mostem na Lány. Zde se již neměnilo podloží, ale na dopo-
ručení projektanta se realizovala obnova tzv. recyklací za studena, která byla finanč-
ně výhodnější (tuto technologii jsme u nás v obci aplikovali poprvé). Postup spočívá
v rozemletí stávajícího povrchu do hloubky cca 20 cm, následné promísení této vrst-
vy s cementovým pojivem a po vytvrzení byla tato vrstva opatřena klasickým asfal-
tovým krytem. I přes další komplikaci na závěr, kdy firma provádějící asfaltové povr-
chy měla zpoždění s dodávkou cca 14 dní, se vše povedlo dokončit ještě před zimou. 

Dnes snad můžeme obyvatelům říci, že se mohou těšit z příjemnějšího prostředí,
které jim snad alespoň částečně vynahradí způsobené úskalí. Na závěr ještě trocha
přidané hodnoty k této akci. Využili jsme přítomnosti firmy provádějící asfaltové po-
vrchy a objednali jsme u ní opravu spojovací uličky mezi Náměstím a sokolovnou.
Tím, že byla firma přítomna v místě, jsme nemuseli platit znovu náklady na přistave-
ní techniky. To napomohlo výrazně snížit náklady na samotnou realizaci. Doufáme,
že se vám opravená ulička líbí a slouží ku prospěchu. Stanislav âíÏek

Drnholec, Přátelé a víno
Napiš něco o vinobraní! No jo, ale od vinobraní daleko, hlava i sklenka prázdná.

Nu co, poprat se s tím. Naladím na Spotifáj cimbál, dolít sklenku a to by bylo, aby
z toho něco nekáplo…

Průběh vinobraní popisovat nebudu, to si musíte zažít sami. O ten zážitek něja-
kým květnatým opisováním nikoho ochuzovat nechci. A tak opět něco o původu le-
tošních vín. Osvědčil se nám formát, kdy vybereme jednu oblast, kterou vám přive-
zeme představit a ochutnat. No, ale kam letos? Tak trochu náhoda rozhodla za nás
a první nám do cesty přihrála ubytování, kterému se nedalo odolat. Takže máme jas-
no, jedeme do Drnholce, vinohra-
dy tam jsou, na Pálavu co by ka-
menem dohodil, není o čem
přemýšlet. Je pátek, balíme kufry
a vyrážíme. Přijíždíme do Drnhol-
ce a hledáme naše ubytování
s názvem „Přátelé“, jak jinak.
A přátelé, to bychom vám přáli vi-
dět a zažít (můžete brát jako do-
poručenku na výlet a ubytování).
Z útulného obýváčku se díváte
přímo do krásného kamenného
sklípku, od kterého vás dělí jen
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skleněná stěna. Hned po přivítá-
ní si nás bere do parády pan do-
mácí a dvě hodinky nám vykládá
o všech vínech, která ve sklepě
uchovává a která čekají na svou
chvíli, o spřátelených vinařstvích
a také přidává doporučení, která
vinařství rozhodně nesmíme vy-
nechat. Paní domácí nám pro
změnu na uvítanou upekla bá-
bovku, na stole voní čerstvý
chleba a domácí paštika, k tomu
dostáváme jako pozornost víno.
Zatím jsme vždycky při našem
vinném putování měli šťastnou
ruku, protože se vždy cítíme ja-
ko vítaní hosté, jako doma, jako
přátelé… A tak zodpovědně vy-
bíráme, abychom vám mohli
představit to nejlepší, co nás na
našich cestách potkalo.

Vybráno máme – letos padl
los na vína z vinařství Na Bla-
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tech, Kratochvíla a Cenek, všechna z Drnholce. Z Perné vezeme vína od Popelů a z vi-
nařství Pergen. Sortiment doplňujeme tradičně o vinařství Hruška z Blatnice. Je tý-
den před vinobraním a my jedeme naložit kousky, které vám chceme letos předsta-
vit. Tato část mise bývá neméně příjemná, byť je zde méně ochutnávání, zato máme
více času si s vinaři povykládat. Sedíme u krbu, posloucháme, a i když se vlastně
osobně setkáváme poprvé, připadáme si jako mezi dobrými známými. Pokaždé je
příběh jejich cesty za vínem jiný, jednou jsou to rodinné tradice, jindy touha dělat ně-
co po svém. Přemýšlí, jak do své značky, do svého loga otisknout všechno, co by
vám jako zákazníkům chtěli říct, co je pro ně důležité. Přemýšlí nad tím, v jaké půdě
víno roste, i jakou půdu chtějí zachovat a předat svým dětem. A tak máme naloženo,
rozvykládáno, okoštováno – všichni mimo našeho řidiče, načež mladí manželé jen
prohodí, že se tedy musí loučit, protože ještě jedou vyzvednout děti v Mikulově. A tak
nám, co nejsme odkojeni vínem, jen probleskne hlavou – a který z vás vlastně řídí? :)

A přesně tohle nás na cestách za vínem baví, každé víno je jiné, stejně jako kaž-
dý příběh a ruce, pod kterými vznikalo. Víno dalšího ročníku zatím netuší, jaká bude
jeho cesta, jak dlouho se bude vyhřívat na slunci a ani my nevíme, co vám budeme
moci nabídnout, i když možná nějaká představa se rodí. Přejeme vám, ať vás sklen-
ka kvalitního vína provází celý rok a sobě ať máme opět šťastnou ruku při výběru. 

Vûra Obkráãilová, Spolek Kratochvil

Jak adventní svíčky zachránily Vánoce
v našem městečku

V roce 2023 jsme zahájili v Dřevohosticích novou tradici, a to slavnostní rozsvě-
cování stromečku a betlému. V letošním roce se akce konala opět v den 1. adventní
neděle. Krásný předvánoční čas jsme tak společně strávili na náměstí s horkým sva-
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řákem a domácí horkou čokoládou.
Domácí bramboráky pro nás při-
chystali místní dobrovolní hasiči
a byly opravdu výborné. Jídlo a pití
byla zábava především pro ty do-
spělé. O zábavu bylo ale postaráno
i pro ty nejmenší. Komu se podařilo
splnit všech 5 disciplín v našich Le-
dových zimních hrách, získal slad-
kou vánoční odměnu. Novinkou le-
tošního rozsvěcování byl vánoční
minikvíz pro oživení vědomostí na-
šich dětiček a také fotokoutek s te-
matickými rekvizitami. Kdo s námi
vydržel až do půl 5., byl vztažen do
děje pohádky, která završila slav-
nostní rozsvěcování. S rozsvícením
stromečku a betlému nám pomohly
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čtyři adventní svíčky – Terezka,
Alenka, Eliášek a Filípek. Ty díky
svým plamínkům a kouzelnému
tlačítku rozzářily celé náměstí.
Moc všem děkujeme za příjemně
strávený adventní den a doufáme,
že se potkáme opět příští rok
v tento kouzelný čas.

Přejeme radostný vstup do no-
vého roku 2025.

Tereza Lo‰Èáková, 
Pion˘rské centrum Dfievohostice

Vánoční audit
Je to tak, kontrola a úřad

musí být, bez toho by nefun-
govalo v našich dobách zhola
nic. Kdepak nechat něco na li-
dech, aby si jen tak mírnix týr-
nix dělali věci po svém, kdo to
kdy viděl, to by dopadlo! Úřad
vás zapíše, když na svět pří-
jdete, stejně tak vás úřad vyřa-
dí, když z něj odcházíte. V prů-
běhu života vás zkásne
finanční úřad, potkáte úřad so-
ciální, pracovní nebo nedejbo-
že stavební. Sem tam nějaká
kontrola, pošťouchnutí. A vy
jste si mysleli, že třeba takový
advent může probíhat jen tak?
Ale kdež, to jsou přísně regule
a kvóty, které dostáváte shora
i zespod a plnit se musí, jinak
příští rok žádné Vánoce nebu-
dou. Kontrola adventních po-
vinností, výzdoby, dodržování adventního řádu, zpěvu a znalosti koled, vánoční at-
mosféry a přátelské nálady, spotřeby svařáku, to vše je součástí každoročního
vánočního auditu. A jak jsme tedy letos uspěli? 

Třeba takový počet adventních akcí. Tady vysoce překračujeme republikový prů-
měr.

Předadventně se ladíme v Dřeváčku vánočním tvořením, abychom se na tu atmo-
sféru tak trochu připravili. Jako vždy to bude období náročné, tak ať se trochu roze-
hřejeme a zklidníme děti. 
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Advent zahajujeme rozsvěce-
ním vánočního stromu a otevřením
našeho velkolepého betléma, kte-
rý nám jezdí okukovat ze široka
daleka. Přípravu na náročný ad-
ventní čas není radno podcenit,
a tak je třeba ty malé výtečníky
trochu přezkoušet, jak jsou na
tom fyzicky a jestli nám tu naši vy-
soce nastavenou laťku přeskočí
a mají-li správnou trefu. Maloši
zodpovědně nastoupeni, pře-
zkoušeni a tak směle do toho …
tři, dva jedna, svítí!!! Krásně na-
zdobený majestátný stromeček
svítí stejně jako celé Náměstí, až
oči přecházejí, figury v betlémě
jako každý rok na měsíc ožívají.
V mezičase veloši zodpovědně
srkají své první letošní svařáky.

Zahájeno bychom měli, všich-
ni připraveni na roční zúčtování.
No jo, je to tady. Mikuláš se
nám přes rok tak trochu toulal
a nebyl k nalezení. No ale jak
bez něj, musíme ho najít! Jed-
noduché hledání to nebylo, le-
tem světem bylo i zdokumento-
váno. Uhlídat Mikuláše totiž není
jen tak, ten vám frnkne natotata
někam do tepla nahřát si palce.
Andělé se sice snaží, hledají, na-
kukují do všech koutů světa
a stejně nic. Andělům se zdálo,
užuž že ho mají, říkají…á Miku-
láš už se zul! Ale kdepak, to je
jejich vytříbený čich dovedl do
Holandska a Mikulášovy boty to
nebyly, co cítili. Takže hledání za-
se bez úspěchu. Pekelníci, to je
cháska, těm se z těch vyhřátých
smradlavých pelechů nikdy ne-
chce, ale když není nejvyšší, tak
by vlastně ani práce nebylo a od-
měna nepřišla, žádná kachnička
na ohýnek by nepřistála a kozím
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mlíkem nikdo z pekelníku živ být
nechce, a tak nakonec i oni vy-
táli svoje kožuchy a odevšad se
ozývá... Hledáš? Hledám! Hle-
dejte! Hledají všichni a stejně po
Mikuláši ani stopy, nu což, tak
sázíme na náhodu a třeba se
potkáme. Pekelníci se v den
D a hodinu H na Náměstí pot-
kávají s bílými krásně nalokně-
nými nažehlenými andílky (jojo,
všude samé péří, stejně jsou to
krůtičky) a Mikuláš pořád nikde.
Co s těma děckama letos pro-
vedem? Vtom se nebe roze-
stoupí a za libozvuků cherubín-
ských lyr a dusotu koňských
kopyt se zjevuje. Haleluja, Mi-
kuláš je tady! Otevírají se ne-
beské knihy, andělské zápisy
i ušmourané pekelné úpisy
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a jde se na to. Jen ať se to tady
v Dřevohosticích zase jednou
za rok pěkně pročistí. Možná se
vám to nezdá, ale u nás je to
zatím dobré, u nás má práci
stále i Mikuláš a andělé, ale
představte si, že jsou místa,
kam už posílají jenom chlupáče
a urousaná čertiska. Po nich už
zůstává jen spoušť, vydranco-
vané vesnice, děti řvoucí v kle-
cích, pekelné ohně, děsy a bě-
sy a ti malí, kterým se možná
ještě mohla dát šance, se po
takových zážitcích budou v no-
ci počůrávat ještě na vysoké.
A tak buďme rádi, že nejsme jen
díra pekelná, že jsme stále
v přízni svatého Mikuláše a by-
tostí nebeských a že tady stále
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ještě dobro má své místo. Hodní odměněni, hříšníci napraveni, hned se tady po té
čistce lépe dýchá.

A tak sotva si den vydechneme, už se spořádaně potkáváme na další akci na zám-
ku. Všude plno všelijakého vánočního zboží, na nádvoří hraje kapela, děti předvedou
své dramatické představení, zabaví se tvořením dekorací třpytivých, blyštivých i pří-
rodních, vyrobí si svůj vlastní betlém. A tak se děti prostě baví, aby mohli dospěláci
zodpovědně plnit spotřebu svařáku. No snad nám i tohle letos kontrolou projde. Snaž-
me se.

Dobrá, máme pár dnů na dospá-
ní a zútulnění svých hnízd a už se
opět potkáváme na Náměstí. Atmo-
sféra už se pomalu zklidňuje, už
žádné divočení, naladíme hlásky
a spolu s dětmi se základní školy si
převyprávíme příběh o cestě do Bet-
léma a zopakujeme si pár koled. Sa-
mozřejmě, svařák ladí a zahřívá…

Příští zastavení je ve škole, kde
děti rodičům připraví krásné odpo-
ledne. Myslím, že děti stále ještě
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mají v paměti hrozbu pekelnou, tak se ještě chvilku snaží být hodné, milé a posluš-
né. Uvidíme, jak dlouho jim to vydrží.

A zdá se, že se nám atmosféra už opravdu tiší a začíná klidně oddychovat, všich-
ni kolem jsou milí a laskaví a advent se začíná kouzelně třpytit. Potkáváme se na vá-
nočních koncertech, ať už v kostele nebo poslední adventní neděli v sokolovně na
vánočním koncertu cimbálové muziky Harafica z Uherského Hradiště. Ten, kdo při-
šel, už si Vánoce určitě odnesl v srdci. Milé, laskavé, profesionální a přátelské setká-
ní. Jsme moc rádi, že se nám podařilo na naše prkna přivést takové skvělé hudební-
ky. Plný sál i pokoncertní ohlasy nám udělaly opravdu radost.

Potom už jen vytáhnout kapra, dobalit dárky a zamotat vánočku, hlavně se do to-
ho nezaplantat a celé to nesplést. Budíme se do Štědrého dne, který je sice opět bez
sněhu, ale nevadí, na to už jsme zvyklí, své kouzlo má v každém okamžiku. V jednu
hodinu má celá obec nástup na Náměstí, abychom se ještě jednou všichni pozdra-
vili, poslechli si koledy protentokrát v podání Fčelkařů, kdo chce, se přidá, kdo ne-
zpívá, poslouchá, nebo zdraví sousedy a známé. Při tom opět zodpovědně ladíme

i vynikajícím svařákem. Tohle je moc
příjemná a určitě důležitá komunit-
ní tradice, vždyť jsme tu všichni ce-
lý rok pospolu, motivujeme i pod-
porujeme se navzájem. Už i při
psaní se z veselého nástupu dostá-
vám do klidného, lehce melancho-
lického výdechu, který s koncem
každého roku přichází. 
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Poslední tradiční akcí roku je silvestrovská vycházka do lesa k chatě, kde se ko-
nečně po čtrnácti dnech hladovění a půstu můžeme najíst a napít. A samozřejmě jsme
se taky týden neviděli, tak si rychle sdělíme, co jsme pod stromečkem našli a čím
jsme koho obdarovali, když už to není tajné. A pak šupky dupky domů nebo někam
do víru, abychom důstojně vyprovodili rok, který odbíjí své poslední minuty. Zhod-
notíme, co se nám podařilo a kde bychom mohli přidat a pak nejlépe bez očekávání
vstupujeme odhodlaně do roku nového a necháváme se překvapit, co pro nás s na-
ším přičiněním přichystal. Radost a štěstí si do této skládačky musíme doplnit sami,
tu pod stromečkem nenajdeme, ani ji zvenčí nedostaneme, je to jen na nás, jak svět
kolem navnímáme.

A jak jsme tedy u nás v Dřevohosticích při adventním auditu uspěli? 
•Adventní akce a návštěvnost – v počtu jedna až šest týdně – na výbornou, splněno

a překročeno
•Zabavení dětí v adventním čase – splněno a překročeno
•Spotřeba svařáku a jiných tekutin – splněno a překročeno
•Vánoční atmosféra, adventní výzdoba, znalost koled – splněno a překročeno.

V Olomouckém kraji budou na základě těchto výsledků zvýšeny kvóty pro počet
a kvalitu pořádaných akcí. Nás se netýká, my jsme na maximu :)

Protože vím, co to obnáší, tak z pozice člena spolku i zaměstnance obce děkuji
každému jednomu člověku, všem spolkům, které se podílejí na našem bohatém kul-
turním a společenském životě u nás v Dřevohosticích za aktivity, které jste ochotni
pro naše obyvatele i návštěvníky vymýšlet a realizovat. Všichni to děláme rádi, ale
práce to je náročná. V tomto směru u nás máme i velkou oporu a podporu ve vede-
ní obce. Tato synchronicita je základem toho, že se nám u nás v Dřevohosticích tak
hezky žije. Vûra Obkráãilová
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Štědrý den – setkání na Náměstí
s Betlémským světlem

Mottem letošního ročníku je:
Pouze schopnost sdílení nás skutečně obohacuje (papež František)

Sdílení světla od člověka k člověku symbolizuje skutečnou sílu komunity a při-
pomíná, že bohatství života spočívá v naší schopnosti dávat a být pro druhé.
Tímto způsobem se Betlémské světlo stává důvodem setkávání, ale i výzvou ke
sdílení lásky, míru a solidarity – hodnot, které obohacují jednotlivce i celou spo-
lečnost.

Tímto heslem se v Dřevohosti-
cích řídíme již dlouhá léta a uvě-
domujeme se si jeho význam.
Společné setkání stovek lidí na
Štědrý den na našem Náměstí při
rozdávání Betlémského světla
a společné přání krásných Vánoc
a všeho dobrého dává opravdo-
vou sílu, pocit, že někam patříme
a má nás někdo rád. K dokonalej-
šímu sdílení přispívá samozřejmě
i jízda na konících a svařák děvčat



Dfievohostick˘ zpravodaj 4/2024 17

z JK Grácie a vystoupení pánské-
ho pěveckého sboru Fčelka. Spo-
lu s pěvci si celé náměstí mohlo
zazpívat koledy a vánoční písně
a naladit se na nádhernou vlnu
přicházejících vánočních svátků.

Betlémské světlo a jeho posel-
ství se šíří mezi miliony lidí, aby
jim v jejich domovech o vánoč-
ních svátcích připomínalo naro-
zení Ježíše Krista – mír, lásku, ví-
ru, naději a přátelství. Každoročně
pro něj jezdí rakouští skauti a ti jej
pak rozdávají delegacím z celé
Evropy. V roce 2023 byli rakouští
skauti velice prozíraví a uchovali
Betlémské světlo – symbol míru
– v poutním kostele Christkindl v rakouském Steyru, partnerském městě Betléma.
Kvůli válečnému konfliktu v Palestině letos nebyla cesta do Betléma bezpečná.

Letos se do Česka dostalo již po pětatřicáté opět díky skautům, kteří jej přivezli
do Brna v podvečer 14. prosince 2024. V sobotu 21. prosince 2024 díky 86 vlakům
Českých drah a dalších dopravců kurýři Betlémské světlo rozvezli do všech koutů
naší republiky a zájemci si jej mohli zapálit ve svých lucernách na 990 železničních
stanicích. Kdo to nestihl na nádraží, měl k dispozici dalších 860 akcí, při kterých se
Betlémské světlo rozdávalo, a jednou z těchto akcí je náš Štědrý den na Náměstí.
Nám ho opět přivezl na Náměstí pan Jiří Zbíral a my jsme tento plamínek mohli opět
po roce přivítat ve svých domovech. Možná nikdy nebyla jeho symbolika tak výraz-
ná jako v této době, protože Světlo míru, jak se také Betlémskému světlu říká, neby-
lo nikdy tak důležité jako v této době. Tak jej všichni přivítejme a doufejme, že rok
2025 bude plný zdraví, pohody a radosti ze života a hlavně v míru.

Michaela Roubalíková

Betlémské světlo pochází z věčného ohně, který hoří pod Bazilikou Narození pá-
ně v původní jeskyni, kde se narodil Ježíš, přes dva tisíce let. Každoročně se Bet-
lémské světlo převáží v bezpečnostní schránce z Betléma do Tel Avivu a pak letec-
ky do Vídně. Letos jsme se museli spokojit s loňským plamínkem uchovaným skauty
v rakouském poutním kostele. Bylo to z bezpečnostních důvodů kvůli probíhající ge-
nocidě na palestinském národu. Brněnští skauti převážejí Betlémské světlo z Vídně
do Brna a odtud ho rozváží po celé České republice. 

Pro Betlémské světlo jezdím do Přerova, kde ho přebírám na nádraží od skautů.
První plamínek Betlémského světla dostává moje rodina na místě věčného odpočin-
ku, pak ho předávám na místní faru. Doma ho uchovávám do Štědrého dne, kdy ho
v tento den tradičně předávám všem spoluobčanům na Náměstí u Betléma.

Betlémské světlo představuje symbol míru, lásky, naděje a přátelství. Měli bychom
proto být k sobě hodní nejen na Štědrý den, ale po celý rok. Jak říkají skauti: „Být
čistý v myšlenkách, slovech i skutcích.“ Jifií Zbíral
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Silvestrovská vycházka
Poslední den v roce je výbornou příležitostí strávit čas na čerstvém vzduchu, užít

si procházku v přírodě a setkat se s přáteli. No a přesně k tomu slouží naše oblíbe-
ná silvestrovská vycházka, kterou každoročně pořádáme. Po příjemné procházce če-
kala na všechny účastníky odměna v podobě dobrého jídla a pití. Tradiční zabijačka
provoněla celé okolí chaty, nechyběl zvěřinový guláš a klobásky na grilu. Na zahřátí
byl připravený svařák nebo čaj. 

Jsme rádi, že se zde každý rok setkává tolik návštěvníků a společně s námi si uži-
jí poslední hodiny starého roku a naladí se tak na oslavy příchodu roku nového.

A tímto přejeme všem v novém roce hodně štěstí, zdraví a splněných přání.
Jana Josieková, SDH Dfievohostice
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Tříkrálová sbírka 2025
Tříkrálová sbírka na pomoc rodinám a lidem v nouzi, vyhláše-

ná Charitou ČR, letos slaví 25. výročí. V Dřevohosticích jsme se
připojili až o 2 roky později. V roce 2003 se vybíralo jen do 1 po-
kladničky na Náměstí. Další rok nechal tehdejší pan starosta ušít kostýmy králů a ti
již procházeli ulicemi obce. Postupně koledníků přibývalo na 4 a 5 skupinek, v roce
2020 dokonce 7 skupinek. Letos v obci koledovalo 5 skupinek a vybraly rekordních
53 460 Kč.

Celkem se v naší obci vybralo za celou dobu konání sbírky 628 581,50 Kč. 

Letošními koledníky byli:
• Tomáš a Matouš Doležalovi, Jarda Vavrys – vedoucí Helena Doležalová
• Jakub Novák, Matěj Bartoška, Filip Šaradín – vedoucí Zdeněk Krejčí 
• Emma Nováková, Terezka Osecká, Natálka Janovská – vedoucí Ludmila Zehnál-

ková
• Eliška Pořízková, Aneta Zicháčková, Michaela Vlachová – vedoucí Zuzana Vlacho-

vá
• Bea a Zoe Arbanovy – vedoucí Pavla Kubíčková
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O nastrojení do kostýmů a o občerstvení se postaraly paní Libuše Kroutilová, Blan-
ka Kuželová a Eva Gajdošíková. 

Srdečně děkujeme všem koledníkům a dobrovolníkům, kteří se podílejí na organi-
zaci sbírky, ale hlavně všem lidem dobré vůle, kteří do sbírky přispěli. LZ

Další porci dobré nálady
přinesla Fčelka

V pátek 15. listopadu, jako každý rok, mířily davy mladých
i dříve narozených do zámku, aby si společně s naší Fčelkou
(která mimochodem v loňském roce oslavila 15 let na scéně)
zazpívali. Tentokrát kapelník a dramaturg souboru Jarda Do-
pita zvolil velmi přitažlivé téma: LÁSKA. Takže z úst našich na-
dšených amatérských zpěváků, do jejichž řad se vrátila býva-
lá opora Pavel Hlavizňa, zaznělo osmnáct hitů z let šedesátých, sedmdesátých i ze
současnosti. Byla to velká radost sledovat usměvavé tváře diváků, kteří si s chutí
a elánem zazpívali písničky Nej nej nej, Zčervená, Sentimentální či Pramínek vlasů.
Překvapením byla i kompilace tří písniček skupiny Jelen. Nemá cenu vyjmenovávat
všechny písně, jež v programu zazněly. Byl čas i na přídavky a končili jsme tradičně
Petrem Nagym a jeho Frajery.

Zkrátka a dobře: další velmi vydařený antidepresivní večer. Dík všem účinkujícím
i spokojeným divákům. JD

Podzim v tanci
Jak začít… asi tak, že Ta-

domi a naše akce mi moc chy-
běly, a proto jsem se rozhodla
po pár letech uspořádat opět
kulturní akci. Zvuk vánočních
písní a celkově vánoční tema-
tiku, která kdysi patřila Ad-
ventnímu varieté, jsem nyní za-
měnila za podzimní. S rodiči
děvčat a dalšími moc hodnými
a přejícími lidmi a kamarády
jsme přetvořili sokolovnu do
podzimních tónů. Sálem se ne-
sla vůně vynikajících a oku lahodících zákusků a cukroví, které napekly rodiny dívek.
Podtrhla to vůně dýňové kávy či jablečného punče.

A diváci již mohli sledovat taneční vystoupení dívek z TS Tadomi Dřevohostice,
které se prolínalo s vystoupením bicí kapely DrumKids (ZUŠ Přerov) a Markem Hra-
bovským, který předvedl freestyle s míčem (triky s míčem na hudbu). Spousta děv-
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čat měla premiéru vystoupení na takové akci, jelikož mnohé z dívek, které vystupo-
valy, nastoupily do souboru teprve v září tohoto školního roku. I přesto to zvládly na
jedničku.

Já ještě touto cestou moc děkuji
všem za velkou pomoc při chystání ak-
ce a podporu. A už teď se těším na tu
naši cestu dalšími tanečně kulturními
zážitky, které třeba opět připravíme :).

Lucie KuÏelová
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Z klubu seniorů
• 10. 11. 2024 se senioři zúčastnili v Bystřici pod Hostýnem travesti show Techtle

Mechtle. Tato revue je v současné době nejúspěšnější česká show na poli diva-
delní scény. Je to představení s výpravnou scénou, více jak 800 kostýmy a dějo-
vou linkou. Všechna představení jsou jednou velkou komedií. Má to jen jeden há-
ček – všechny role, a to včetně těch dámských, tu hrají pouze muži. Ti jsou
k nerozeznání od skutečných žen. Při představení jsme se pobavili, i když někdo
více a někdo méně. 

• Klub seniorů Hradčany uspořádal ve dnech 23.–24. 11. 2024 v sále obecního úřa-
du Vánoční prodejní výstavu.
Náš klub se každoročně té-
to akce zúčastňuje se svými
výrobky, vždy tam mají vý-
stavu velice hezky připrave-
nou. Všichni mohli načerpat
vánoční atmosféru, inspiraci
a nakoupit drobné dárečky. 

• 2. 12. 2024 v obci Lipová na
Adventním zastavení byl
koncert dechového souboru
ZUŠ Bystřice pod Hostýnem
pod vedením Mgr. Vladimíra
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Češka. Při této příležitosti se
konala prodejní výstava vá-
nočních výzdob a řemesl-
nických výrobků. Také náš
klub nabídl drobné ozdoby.
Tento koncert všechny kaž-
doročně naladí na sváteční
náladu. 

Členové klubu seniorů všem
přejí v novém roce hlavně zdra-
ví, co děláte, ať vás baví, po
boku ať máte přátele i rodinu,
ať štěstí při vás stojí každou
hodinu.

Citát Marka Twaina: „Dej každému dni příležitost, aby se stal nejkrásnějším dnem
tvého života“ BoÏena Pokusová, klub seniorÛ

Podzimní slavnost
Největší slavností v našem kostele na podzim každého roku je hodová mše svatá

na památku zasvěcení patronovi sv. Havlovi. Nejinak tomu bylo i letos.
Mše svatá začala průvodem středem kostela s vlajkonoši, vedením městyse, se

členy dřevohostických hasičů ve slavnostních stejnokrojích, s krojovanou skupinou,
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ministranty, naším panem farářem a novoknězem p. Josefem Kvapilíkem. Novokněz
Josef byl hlavním celebrantem, o to byla celá mše působivější. Chci zde poukázat na
zmíněnou krojovanou skupinu. Již několikátým rokem se naši mladí farníci nastrojí do
krojů a svou aktivní přítomností mši „ozdobí“. Patří jim za to velká pochvala. Ne kaž-
dý má odvahu kroj předvést v celé své kráse. Touto cestou bychom chtěli poděko-
vat ředitelce naší školky paní Ilonce Zapletálkové, která kroje opatruje a vždy je pro
hodovou mši pečlivě připraví. Po skončení mše panuje před kostelem příjemná ná-
lada, kdy spolu lidé rozprávějí, ochutnávají koláčky a připíjejí si na zdraví dobrým ví-
nem.

Ať ve zdraví prožíváme celý rok 2025. FS

Letecká tragédie 
v dřevohostickém lese

V sobotu 16. listopadu 2024 se v lese u pomníčku sešlo asi 30 občanů z Dřevo-
hostic a Nahošovic, aby uctili památku letců, kteří zde tragicky zahynuli. Posádku
tvořili poručík Miloslav Matějka, nadporučík František Spurný a radista Bohumil Utí-
nek. Po startu z bochořského letiště směr východ došlo na letadle v prostoru Šišma
– Bezuchov k technické závadě a následně k pádu letadla. K osvětlení tragédie se
vyjadřovali letci, technický personál v té době působící na letišti, očití svědkové, ale
byly to spíše jen úvahy, jak se to asi mohlo stát.

Očitého svědka se mi podařilo sehnat po dlouhodobém pátrání, ne ovšem v ar-
chivech. Byl jím pan Stanislav Mikulec. V roce 1957 pracoval v Šišmě na statku a 19.
11. 1957 zaslechl výbuch. Na obloze viděl letět bombardér IL 28 a z levého motoru
mu šel jasně modrý plamen a za ním tmavý dým. Letěl směrem na Bezuchov. Pak se
začal stáčet doprava, když už měl skoro přímý směr na letiště Přerov, začal náhle pa-
dat ve vývrtce k zemi. Pak slyšel dvě silné detonace. Na místě dopadu, kam doběhl
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za pár minut, uviděl jen hořící trosky a u kráteru v zemi vybuchovala munice. Byl to
strašný pohled a některé detaily pozůstatků členů posádky nechtěl ani popisovat.
Místo havárie bylo uzavřeno.

Za krásného slunečného vymalovaného podzimního dne jsme položením květů
a minutou ticha uctili památku těch, kteří nám hájili mír v Evropě, a za to jim patří náš
dík.

„Mír je drahý, ale válka je mnohonásobně dražší.“ Jifií Zbíral

SDH Dřevohostice
Shrnutí výjezdů za rok 2024

V roce 2024 jsme zasahovali celkem u 56 událostí. Jedná se
o největší počet výjezdů v jednom roce od založení a působení jednotky.

Zasahovali jsme:
• dopravní nehoda – 4× • technická pomoc – 44×
• požár – 4× • ostatní pomoc – 4×

V našem katastru jsme zasahovali celkem 22× a mimo katastr 34x (Turovice, Na-
hošovice, Radkovy, Radkova Lhota, Šišma, Domaželice, Křtomil, Přerov, Tovačov,
Česká Ves, Mikulovice).

Celkově jsme u zásahů strávili přes 155 hodin. V letošním roce nás v letních mě-
sících zaměstnávala početná likvidace obtížného hmyzu. Na přelomu června a čer-
vence hlavně okolí zasáhly velmi silné bouřky s přívalovými srážkami, které způsobi-
ly bleskové povodně v obcích Šišma, Hradčany a Domaželice, kde naše jednotka
prováděla záchranné a likvidační práce. V září opět vlivem vydatných dešťů jednot-
ka prováděla v Dřevohosticích a okolí povodňová opatření. Následně jednotka byla
nasazena při likvidačních pracích v České Vsi a Mikulovicích.
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Na závěr patří poděkování zřizova-
teli jednotky městysu Dřevohosti-
ce, okolním JSDH při řešení mi-
mořádných událostí a hlavně všem
členům výjezdové jednotky SDH
Dřevohostice za obětovaný čas
u zásahů a údržbě techniky!

Patrik Josiek, JSDH Dfievohostice

Ve školce od léta do zimy…
A je to tady. S novým ro-

kem začínáme rekapitulovat
rok předchozí. Hodnotíme,
co se nám povedlo a co by-
chom měli do dalšího roku
zlepšit. Nejinak tomu bylo
i v Mateřské škole Pramínek. 

Začal červenec. Děti vět-
šinu dne trávily na školní za-
hradě a těšily se na blížící se
prázdniny a dovolené. Nikdo
z nich ale netušil, že až se
v srpnu vrátí do třídy Včeli-
ček a Berušek, bude na ně
čekat velké překvapení. MŠ
ve spolupráci s městysem
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Dřevohostice vyměnila po 60 le-
tech skříňky v šatnách. Nebyla to
jen výměna kus za kus. Byla to
náročná měsíční akce, která ob-
nášela zapojení mnoha obětavých
pracovnic školky a odborníků bě-
hem prázdnin. Výsledek ale stojí
zato a všichni věříme, že naše dě-
ti budou s radostí vkládat věci do
svých skříněk dalších 60 let. 

A pak to začalo – nový školní
rok. Nové rozdělení dětí do tříd,
nový personál, nové šatny, nové
akce a blížící se výročí MŠ. Do řad personálu nastoupila nová paní učitelka Eva Skle-
naříková, na zkrácený úvazek se vrátila Marie Zámečníková a po odchodu asistent-
ky pedagoga Kateřiny Nečacké se vrátila i paní Barbora Buchtová jako školní asi-
stentka. Proměnily se nám i řady nepedagogických pracovníků. Akcí od září bylo v MŠ
také požehnaně. Děti zhlédly loutkové divadélko s názvem „Z pohádky do pohádky“,
zúčastnily se projektu „Od přírody k chovatelství“ s živými ptáčky mnoha druhů, v říj-
nu nás navštívili profesionální hasiči z Přerova, v prosinci sv. Mikuláš se svou nebes-
kou družinou a děti si i mohly vyzkoušet vánoční tvoření v rámci programu s názvem
„Staročeské Vánoce“. Pro rodiče byla připravená odborná přednáška s MUDr. Mi-
chaelou Roubalíkovou, která byla zaměřená především na téma nemoci u dětí před-
školního věku. 
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Nabitý byl i říjen. Dne 13. 10. 2024 měla vystupovat třída nejstarších dětí na ho-
dech v zámecké zahradě, secvičily krojované pásmo lidových písní, ale bohužel z dů-
vodu nepříznivého počasí byla naše účast zrušená. 17. 10. 2024 jsme jeli na diva-
delní představení „Včelí medvídci“ do kina v Bystřici pod Hostýnem. Největší akcí
roku však bylo výročí MŠ. Den otevřených dveří spojený s oslavami 60. výročí zalo-
žení MŠ proběhl dne 26. 10. 2024. Akce se konala v dopoledních hodinách v mateř-
ské školce a v odpoledních hodinách v prostorách sokolovny. Na akci vystoupily
s krojovaným pásmem děti z MŠ, jako účinkující hosté přijaly pozvání Cimbálová mu-
zika při ZUŠ Bystřice pod Hostýnem pro folklórní dokreslení atmosféry, spolek Akti-
vitka s hudebně-pohybovými hrami pro děti a paní Borošová zde v hojné míře uplat-
nila umění malování na obličej. Pozvání přijaly i paní ředitelky z uplynulých let, které
měly během dne možnost zhlédnout prostory školky a zavzpomínat na své působe-
ní v MŠ. Akce byla náročná pro všechny zaměstnance z důvodu příprav interiéru MŠ,
sokolovny, výstavy hraček, krojů, dokumentace, občerstvení, vystoupení s dětmi. By-
la to logisticky náročná organizace celého dne zakončená večerním setkáním býva-
lých a současných zaměstnanců MŠ. Obsluhu hostů zajistily současné provozní pra-
covnice pí. Žušková a pí. Kretková, za což jim patří poděkování. Velký dík si zaslouží
všechny „holky z naší školky“ za přípravy a aktivní účast na této mimořádné akci, kte-
rá se konala po 10ti letech. Taktéž děkujeme paní Menšíkové za zdokumentování udá-
losti krásnými fotografiemi a zřizovateli – městysi Dřevohostice v zastoupení pana
starosty Petra Dostála a pana kastelána Jirky Kasperlika za součinnost a spoluprá-
ci.

A co vánoční besídky? Tak ty se letos v prosinci neuskutečnily. Zapříčinila to nejen
velká nemocnost dětí, která v prosinci proletěla MŠ, ale i plán na malou změnu. Děti
se letos nově od ledna začnou připravovat na besídku karnevalovou, která jistě roz-
září úsměvy nejen jim, ale i rodičům a prarodičům, stejně jako ty besídky vánoční. 

A co nám přinese nový rok 2025? To zatím úplně nevíme. Ale věřím, že se dětem
postaráme o mnoho nových a krásných zážitků, na které budou další roky vzpomínat. 

Bc. Jana ·imãíková, uãitelka
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Z dřevohostické školy
S anděly k jesličkám

Lidé se dělí na dva tábory: jedni Vánoce milují, jiným ten ko-
mercializovaný blázinec leze na nervy. My ve škole máme také shon, protože jako
každý rok vyvstane otázka: Bude betlém? Pravidelně odpovídám, že letos bych si
nejraději dala pokoj, abych vzápětí obrátila a začala shánět děti, ochotné se do di-
vadélka pustit. Není jich málo, mají silné umělecké ambice, a tak vysvětluji, že králo-
vé byli podle tradice jen tři, ne sedm, že je nutno obsadit i role pastýřů, že osvědče-
ná představitelky Panny Marie přes prázdniny zase povyrostla a bude třeba ušít nové
roucho. Konečně jsou role rozdá-
ny, kostýmy vyspraveny, zkoušky
naplánovány, načež jako obvykle
dorazí vlna respiračních onemoc-
nění. Letos to nebyla vlna, ale cu-
nami. Prořídlý andělský sbor obo-



30 Dfievohostick˘ zpravodaj 4/2024

hatily i děti, které si jinak nezazpívají ani doma v koupelně. K jesličkám kráčeli nejen
osvědčené talenty, ale i obětavci, kteří se roli učili ze dne na den. A když se nedo-
stávalo ani žáků, přišli na řadu učitelé. 

Těsně před Vánocemi, kdy se do školy vraceli uzdravení herci, vypukl nový boj
o role, protože v kostele chtěli pochopitelně vystupovat všichni. Zástup pastýřů se
tedy poněkud prodloužil a já jsem trnula, kdo se nakonec dostaví a jakou roli vlast-
ně hraje. 

Všechna čtyři vystoupení jsme zvládli za lichotivé podpory vděčného obecenstva,
i když pokaždé s trochu jiným obsazením. Mě těší také to, že do divadélka přišli no-
ví herci, které snad příště uvidíme po boku známých hvězd, protože jeden ze začí-
najících umělců zhodnotil překvapeně svůj výkon slovy: „To bylo fakt dost hustý a já
jsem to dal!“ Nata‰a Kuãerová

Vánoce ve škole
V době, kdy se všichni teprve těší z probarvujícího se listí a krás podzimní příro-

dy, začínáme už ve škole pilně myslet na Vánoce. Čas totiž chvátá přímo neúprosně,
a aby se stihlo všechno včas nachystat, je potřeba začít opravdu brzy. A tak ve chví-
li, kdy dokonce ještě ani obchodní řetězce nezačínají s předvánoční kampaní, se už
u nás zpívají koledy a do živého betléma se horečně shánějí Marie, Josef, sedláci,
pasáčci a tři králové. Ani letos tomu nebylo jinak. Podoba vánočního jarmarku je jas-
ná, úkoly jsou rozdány, začíná se tvrdě pracovat na výzdobě školy. Tento úkol kaž-
doročně přináší také bojovku s názvem Kdepak asi jsou světýlka na stromeček? Když
jsem loni na všech možných místech ta světýlka, ozdoby, ubrusy a další nezbytnos-
ti, bez kterých bychom se neobešli, zoufale hledala, zařekla jsem se, že příště už to
musí jít jinak. A tak jsem si do nového kalendáře k prosinci poznačila, kam jsme vše
uložili. Jenže nám tu zřejmě řádí nějaký nezbedný školní šotek, a tak ačkoliv ubrusy
a ozdoby byly na svém místě, světýlka na stromeček zase nikde. A na co je vlastně
pověsíme, až je najdeme? „Kde letos vezmeme stromek?“ špitla jsem zoufale jed-
noho odpoledne v ředitelně. „Neboj se, všechno bude,“ ujistil mě pan ředitel. Kon-
cem listopadu pak na mě čekal před třídou a povídá: „Pojď se na něco podívat, to
musíš vidět!“ Venku stála opřená o zeď školy jedle tak krásná a vysoká, že by se za
ni nemuselo stydět ani lecjaké náměstí. Bylo nám jasné, že tenhle gigant se nám do
haly nevejde, a tak jsme se rozhodli, že tentokrát bude stromeček zdobit prostor před
školou. Světýlka pořídíme nová, stejně to musejí být ta pro venkovní použití. Pan škol-
ník s pomocníky postavil jedličku na schody, zabezpečil proti nechtěnému pádu, my
jsme objednali světla a chystali se ji ozdobit. Jenže práce se kupila, takže po neu-
stálém odkládání jsme s k tomu dostali kteréhosi odpoledne až kolem čtvrté hodiny.
A záhy jsme pochopili, že to nebude nic jednoduchého. Omotat víc než 70 m světel-
ného řetězu okolo vysokánského stromu stojícího na schodišti byl úkol hodný akro-
batů. Kdo z vás ten stromeček viděl, ví, že z jedné strany se větve dotýkaly zábradlí,
z té druhé zídky a zepředu dosahovaly až na okraj schodiště. Sundávat stromek ze
schodů dolů, když byl už upevněný, se nám nechtělo, takže jsme se odhodlaně pus-
tili do práce. Kam nám stačily ruce, tam to ještě šlo. Pak ale musely přijít na řadu štaf-
le, které ovšem nebylo téměř kam postavit. Za chvíli nestačily ani ty, na řadu přišly
vyšší a stejně jsme v poslední třetině byli namydlení, protože ani z těch vyšších už



Dfievohostick˘ zpravodaj 4/2024 31

jsme na vrchol stromu nedosáhli.
Když jsem si šla před šestou večer
půjčit od paní uklízečky smeták,
kroutila nevěřícně hlavou. To byste
ostatně dělali všichni. Scéna vypa-
dala asi takto: pan ředitel balanco-
val na štaflích těsně nad schody,
v ruce měl smeták sloužící jako pro-
dloužená ruka, akorát ty šikovné
prsty na konci nějak chyběly. Já
jsem v kruzích obíhala kolem, roz-
motávala světelný řetěz a do toho
jsme se navzájem úkolovali poky-
ny: „Nahoď, vedle, znovu, ne tam –
o jedno výš, povol, kde se to za-
seklo?“ Samozřejmě, že se mezitím
také setmělo. Takže jsem do toho ještě prováděla tanečky před pohybovým čidlem,
aby se nám rozsvítilo světlo. Dodnes lituji, že nás u toho nikdo nenatáčel. Námaha
ale stála za to. Když jsme stromeček rozsvítili, vydechli jsme úžasem. Krása! Pochvaly
se brzy začaly hrnout i zvenčí a my jsme rádi, že se stromeček líbil a přispěl k vánoční
atmosféře v celé obci. Tak uvidíme, co nás čeká zase za rok. A ta zpropadená svě-
týlka letos zamknu v ředitelně a snad je tam v prosinci najdu. Markéta Pechálová

Úspěch našich žáků v soutěži Čtyřlístek
Ve čtvrtek 5. prosince se tým žáků 9. ročníku naší školy poprvé zúčastnil soutěže

Čtyřlístek, kterou každoročně pořádá Obchodní akademie v Přerově. Náš tým ve slo-
žení Adélka Zátorská, Andrejka Doležalová, Maruška Holotíková a Kuba Černý uká-
zal, že kreativita a týmová spolupráce jsou jejich silnou stránkou. Tématu letošního
ročníku „Naše 4 nejoblíbenější
svátky“ se žáci zhostili s nadše-
ním a vynalézavostí. Výsledkem
jejich úsilí bylo 2. místo za tvorbu
plakátu, který originálně a nápadi-
tě zpracoval čtyři oblíbené svátky,
a 3. místo za poutavou prezenta-
ci. Díky skvělým výsledkům v díl-
čích disciplínách si náš tým odne-
sl celkové 3. místo.

Úspěch našich žáků je důka-
zem jejich talentu, píle a týmové-
ho ducha. Děkujeme jim za výbor-
nou reprezentaci školy. Víme totiž,
že si ze soutěže odnesli nejen oce-
nění, ale také cenné zkušenosti!

Klára Klimecká
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Dřevák v Brně 
aneb Jak jsme zazářili na finále školních časopisů

V pátek 22. listopadu se náš
školní časopis Dřevák vydal na
svou největší misi – Finále škol-
ních časopisů v Brně. A věřte
nám, rozhodně jsme tam neby-
li jen tak do počtu! Náš odváž-
ný zástupce Standa představil
Dřevák přímo před kamerami
Déčka. Stačilo pár minut a zro-
dila se televizní hvězda!

Atmosféra finále byla neza-
pomenutelná. Program byl na-
bitý inspirací, výměnou nápadů
a možnostmi učit se od ostat-
ních. I když jsme se ve finálové
konkurenci 328 školních časopi-
sů umístili v naší kategorii na krásném 24. místě, rozhodně jsme si nepřipadali jako
poražení. Naopak – s radostí jsme ukázali, že i Dřevák má styl a umí zaujmout. Do-
mů jsme se vraceli s hlavou plnou plánů na další číslo a s obrovskou motivací posu-
nout náš časopis zase o kousek dál. Děkujeme všem, kteří nám fandí a podporují
nás, a můžeme slíbit jediné – dobrodružství Dřeváku nekončí!

Klára Klimecká a redaktofii Dfieváku 



Dfievohostick˘ zpravodaj 4/2024 33

Na návštěvě firmy Olympus
V pondělí 25. 11. 2024 jsme

s deváťáky navštívili firmu Olympus
v Přerově-Předmostí. Tuto mož-
nost jsme měli díky Kubovi Černé-
mu, který se stal jedním z výherců
ceny právě od této společnosti.
Olympus se aktuálně zabývá hlav-
ně výrobou a servisem lékařských
pomůcek, jako jsou např. endo-
skopy. Prohlídku firmy jsme zaháji-
li v přednáškové místnosti v Leon
centru. Tam pro nás bylo jako uví-
tání připraveno občerstvení a tašky
s propagačními předměty. Násled-
ně jsme si mohli vyzkoušet „opera-
ci“ v testovacím „akváriu“ nebo lékařský zákrok na „pacientu – medvědovi“. Přežil. 

Některé výrobky společnosti Olympus jsme si zblízka prohlédli a prozkoumali je.
V další části exkurze jsme se přesunuli do provozních prostor firmy a ty jsme si s prů-
vodcem mohli celé projít i s možností nahlédnout přímo do výroby. Na závěr předal
pan ředitel Olympusu spolu s paní Hošťálkovou z Okresní hospodářské komory v Pře-
rově, která nám exkurzi domluvila, výhru z akce Burza práce a vzdělání v hodnotě
3 000 korun našemu žáku Jakubovi Černému. Návštěva firmy Olympus byla pro nás
všechny velmi zajímavá a bude-li příležitost, pojedeme se tam rádi podívat i s další-
mi žáky v příštích letech. Petra Bartu‰ková 
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Úspěch deváťáků v technické soutěži
Soutěže Objev v sobě elek-

trikáře a Objev v sobě IT tech-
nika jsou na Střední škole elek-
trotechnické v Lipníku nad
Bečvou již tradiční a dne 8. li-
stopadu se konal už 9. ročník.
Za dobu své existence se sou-
těže zapsaly do povědomí ředi-
telů, učitelů a žáků základních
škol a získaly nadregionální roz-
měr. Zatím největší účast žáků
osmých a devátých tříd před-
stavovalo letošních 46 soutěží-
cích, kteří přijeli ze škol v Přero-
vě, Hranic, Lipníku, Dřevohostic,
Olomouce, ale i z Prostějova,
Kroměříže a vzdálených Oder.

Soutěž Objev v sobě elektri-
káře se konala v budově dílen
Na Horecku. Žáci plnili úkoly
v pěti disciplínách (zapojení vypínače a světla, zapojení domovního zvonku, tvarová-
ní vodičů, dutinkování vodičů a osazení desky plošného spoje blikače). Všechny dis-
ciplíny byly hodnoceny podle času zpracování úlohy a podle kvality provedení a funkč-
nosti. Naši školu zde zastupoval Jakub Černý, který se umístil na 17. místě.

Soutěž Objev v sobě IT technika se skládala ze dvou disciplín. V té první s názvem
Programování a robotika žáci pracovali se školním minikitem se systémem Arduino
a programovacím jazykem Wiring (C++). Cílem bylo vytvořit sekvence barevných pře-
chodů. V disciplíně Kódování webu žáci opět dostali stručnou instruktáž, tentokrát
o HTML a CSS. Úkolem žáků bylo upravit webovou stránku pro populární film a dle
slovního zadání stránku dokončit do finální podoby. V této soutěži si vítězství vybo-
joval náš žák Matěj Šimčík.

Všichni soutěžící obdrželi pamětní listy a dárky, vítězové diplomy a hodnotné ce-
ny, které poskytly spolupracující firmy MSEM a Union Grid. MF

Beseda se spisovatelem Josefem Benešem: 
Setkání s autorem, který nás vtáhl do světa knih

Naše škola měla tu čest přivítat spisovatele Josefa Beneše. Povídal nám, jak se
vlastně stal spisovatelem. Mnozí z nás si mysleli, že spisovatelé sedí za stolem a hned
napíšou celý příběh. Pan Beneš nám ale prozradil, že napsat knihu je dlouhý proces,
který začíná mnoha nápady, úvahami a hlavně – čtením. Vysvětlil, jak důležité je číst
různé knihy, protože právě čtení rozvíjí naši fantazii a pomáhá nám představit si ne-
uvěřitelné světy. Pan Beneš nám velmi názorně ukázal a vysvětlil, jak jeho kniha Mé-
ďan a Koumen na zatopené planetě vznikala, a to od prvních nápadů až po finální
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podobu, kterou jsme si mohli pro-
hlédnout. Součástí besedy bylo
i video, které nám přiblížilo sa-
motný proces výroby knihy v tis-
kárně. Velkou pozornost jsme vě-
novali i ilustracím, které knihu
doprovázejí. Pan Beneš nám pro-
zradil, jak pečlivě vybíral ilustráto-
ra, a výsledkem jsou krásné ba-
revné obrázky, které obohacují
příběh. 

Během besedy měl pan Beneš
připravené otázky a ti, kteří odpo-
věděli správně, si odnesli zábavné
barevné pexeso. Ke konci jsme si
poslechli autorské čtení jednoho
úryvku z knihy, které bylo velmi poutavé, a náramně jsme si ho užili. Celá beseda by-
la velmi inspirativní a byli jsme nadšení z toho, jak pan Beneš sdílel své zkušenosti
s psaním knihy a procesem její tvorby.

Beseda se spisovatelem Josefem Benešem nám ukázala, že psaní knihy je neje-
nom o fantazii, ale i o trpělivosti, odvaze a touze vyprávět příběhy, které mohou ovliv-
nit a inspirovat ostatní. I malý nápad může vést k napsání velkého příběhu. Pro nás
všechny to bylo velmi inspirativní setkání. 

za Ïáky 3. tfiídy napsala tfi. uã. Jana Kubálková
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V divadle
Ve čtvrtek 21. listopadu se

natěšené děti 3., 4. a 5. třídy
vypravily do městského divadla
ve Zlíně na divadelní předsta-
vení ztvárněné na motivy po-
hádky Sedmero krkavců. Na
tento kulturní zážitek se předem
pečlivě připravily v hodině lite-
rární výchovy, kde si přečetly,
poslechly či zhlédly původní
znění pohádky Boženy Němco-
vé, příběh o statečné dívce
Bohdance, která se vydala na
strastiplnou cestu ve snaze najít svých sedm bratrů. Ti se vinou matčiny kletby pro-
měnili v krkavce. Odvážná sestra na cestě k jejich vysvobození potkává Slunce, Lu-
nu a Vítr – ti všichni jí jsou nápomocni v tom, kde bratry hledat. Nejtěžší úkol ji však
teprve čeká: ušít svým bratrům nové košile, a tak je zachránit. Má to ale háček. Sa-
ma si musí vypěstovat len, sama ho plít, sama ho nalámat a spříst ho, sama utkat
plátno. A celou dobu nesmí ani slůvka promluvit, i kdyby se dělo cokoliv. 

Děti s napětím očekávaly, jak budou ztvárněny role krkavců, pohádková kouzla
a v neposlední řadě, jak bude zlínské divadlo vypadat. V loňském roce totiž navštívi-
ly divadlo v Uherském Hradišti a tam se jim moc líbilo. I letos byly znovu potěšeny
a mile překvapeny. Zlínské představení bylo nápadité, poutavé, zajímavé a divadlo je
moc hezké. M. Tománková 
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Podzimní zámecký ples už pošesté
Chvíli po setmění dne 23. 11.

2024 začalo být na dřevohostic-
kém zámku velmi rušno. Dozáso-
bit bar, nachystat pochutiny, zkon-
trolovat tombolu, přivítat kapelu
a nechat prostor našim mladým
tanečníkům k poslední zkoušce.
O zmíněné a i o mnohé jiné se po-
starala sehraná parta dobrovolní-
ků z řad rodičů a přátel dětí naší
školy.

Pro žáky 8. a 9. tříd byl tento
den nadmíru důležitý. Mladé dámy
a pánové nám ukázali nejen své
taneční umění, ale i to, jak pěkně
a kultivovaně se k sobě umí cho-
vat. Po celý podzim totiž navště-
vovali hodiny tance pod vedením
paní Ing. Evy Šrámkové, k ruce jim byli i mladí taneční asistenti. A v tento významný
večer dostali prostor nám všem ukázat, jak se jim dařilo. A vypadalo to náramně nob-
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lesně. Sál byl plný, ba přímo narva-
ný a při vystoupení mladých párů
působili všichni přítomní velmi roz-
něžněle a dojatě. 

Důležitá na každém plese je sa-
mozřejmě kapela, letos jsme po-
zvali Peter’s music, kteří hráli tak
výborně, že taneční parket byl stá-
le plný. Vždy nádherným doplňkem
celého plesání je pohled na profe-
sionální tanečníky, předvádějící
ukázky latinskoamerických tanců.

Nedílnou součástí je jistě oblíbená tombola. Letos nám bylo poskytnuto mnoho
darů od rodičů, přátel, místních podnikatelů, okolních firem, obcí … a zájem o lístky
byl obrovský. Snad si na plese každý našel své, pobavil se, dal si dobré víno, zatan-
coval a finančně podpořil spolek SRPD, který nemalý výtěžek z plesu poskytne ško-
le na všemožné aktivity, odměny či pomůcky.

Děkujeme všem za přízeň a podporu, příští rok se budeme opět těšit na další ple-
sání. JK, SRPD

Vzpomínka na Alexandra Forýtka
Autor Velkého dřevohostického betléma, mnoha obrazů a dalších výtvarných děl

pro obec Dřevohostice, Alexander Forýtek, zemřel před pěti
lety v domově pro seniory v Radkově Lhotě. Zbylo po něm
úctyhodné dílo, a to i přesto, že žil bohémským životem mu-
že, který pracuje, jen když je to nezbytně nutné, anebo když
ho to zrovna baví. Bylo na mně, abych tohoto vynikajícího ma-
líře, sochaře a všeuměla přemluvil ke stálé práci pro obec
a věřte mi, že to nebylo vůbec snadné. Kamarádili jsme spo-
lu už od konce sedmdesátých let. Alexander (tak chtěl, aby-
chom ho oslovovali) během dvaceti let vytvořil řadu skvělých
výzdob na různé akce, také řadu obrazů pro místní zámek
i radnici a na samotný závěr tvůrčího života pro vás všechny
vyřezal prostým nožíkem a listovým plátkem na železo své nej-
větší dílo Velký dřevohostický betlém. Ten je vystaven každý rok (od roku 2001) po
celý měsíc na dřevohostickém Náměstí a už si ho prohlédlo na tisíce lidí.

Alexander své nadání z velké míry podědil z otcovy strany, zejména od babičky
Jarošové, matky svého otce. Blízcí příbuzní byli malíři, herečky, spisovatelé i hudeb-
níci. Jistě si ještě vy starší vzpomínáte na rtuťovitého štíhlého muže, dlouholetého ve-
doucího kina v Dřevohosticích, Slavomila Forýtka, který jezdil každé ráno na starém
pánském kole s velkým nosičem z Turovic do místního kina v Dřevohosticích. Pan
Slavoš, jak mu rodina a přátelé říkali, byl velmi aktivním mužem nejen na poli místní
kultury. Nafotil řadu unikátních fotografií a také založil velkou filmotéku obce Dřevo-
hostice, ze které se už bohužel jen málo dochovalo.

Alexandr For˘tek
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U příbuzných matky Ileny v Blazicích, kam Alexander jezdíval v mládí na prázdni-
ny, zase čerpal obrázky z venkovského života. Velmi dobře ztvárňoval přírodu, do-
mácí i divoká zvířata a dokonale uměl malovat koně.

Velký vliv na rozvinutí jeho talentu určitě měl jeden z našich nejvýznamnějších ma-
lířů Zdeněk Burian. Alexander jako mladík si často přivydělával zasíláním ilustrací
k článkům do redakcí různých časopisů, ale hlavně pro časopis ABC mladých tech-
niků a přírodovědců. Redakce tohoto časopisu využívala také Burianovy ilustrace,
zejména ty zaměřené na pravěk a přírodu. Alexander zase posílal do ABC ilustrace
zaměřené na skauting, Divoký západ a přírodu. Burianovi se Alexandrovy ilustrace
velmi líbily, vyžádal si od redakce jeho adresu (naštěstí ještě tehdy nebylo zavedeno
GDPR) a pozval ho do svého ateliéru v Praze Podolí. Alexander mi o tom často vy-
právěl, v jeho ateliéru strávil několik týdnů a určitě se zde od mistra Buriana hodně
naučil.

Alexander měl dílem osudu i později také další možnost jak se zdokonalit v malo-
vání portrétů a v krajinomalbě. Jeho dalším významným učitelem byl totiž jeho tchán,
vynikající akademický malíř Stanislav Krátký z Vinar. Alexander byl nějakou dobu že-
natý s jeho dcerou Miladou, takže měl k velkému učiteli blízko. Když jsme kdysi nav-
štívili s kolegou místostarostou Josefem Kotkem vernisáž výstavy výběru celoživot-
ního díla Stanislava Krátkého, vzali jsme Alexandra s sebou. Měl jsem radost, že
rodina Krátkých se k němu i po letech velmi pěkně hlásila a docela dlouho si spolu
povídali.

Mám s Alexandrem řadu osobních příhod, vydaly by jistě na knihu, a to nevím, zda
se mi ještě podaří. Jsem ale velmi rád, že Alexander i s rodiči našel zásluhou své br-
něnské rodiny důstojné místo svého posledního odpočinku v našem urnovém hájíč-
ku. Určitě si to velmi zasloužili. Laìa Sigmund
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Kratochvil help
Ani v našich životech není jen pohoda, úsměv, ra-

dost a víno, i nás se dotýkají věci, které nejsou zrov-
na radostné. A když pomoct můžeme, tak musíme.
Vzhledem k tomu, že jsme ženy a mámy, vždy se nás dotýkají více záležitosti, kde fi-
gurují děti a podle toho naši pomoc také směřujeme.

V loňském roce jsme během povodní na Jesenicku naší neoficiální sbírkou
s pomocí přátel dokázali vybrat částku 30 000 Kč, kterou jsme rozdělili takto:
• 15 000 Kč jsme poskytli jako finanční pomoc obci Hanušovice pro místní MŠ a ZŠ
• 15 000 Kč jsme poskytli jako finanční pomoc MŠ a ZŠ Karlovice

Materiální pomoc jsme odevzdali Charitě Bystřice pod Hostýnem, která ji dále roz-
dala potřebným.

Další naší každoroční charitativní akci jsme si pracovně nazvali DON’T WOR-
RY BE HAPPY HELP. Jejím prostřednictvím už mnoho let před Vánocemi po-
máháme onkologicky nemocným dětem nemocnice v Motole. 

Konkrétně jde o to, že naše pražská kamarádka Lucka osobně navštíví sestřičky
na onkologickém oddělení, společně vytipují rodiny, které by uvítaly pomoc a pod-
poru a kterým můžeme alespoň trochu zpříjemnit Vánoce. Lucka se dále spojí už
s konkrétními rodinami, které přijdou s návrhy, co by kterému dítěti udělalo radost
a jaká jsou jejich přání. Zhodnotíme naše možnosti a nakoupíme přímo podle poža-
davků a předáme rodinám. Nezapomínáme malou pozorností ani na rodiče, tedy ano,
víceméně jsou to maminky, neboť ty se svými nemocnými dětmi dost často zůstávají
samy. Nezřídka pomoc přechází i na prarodiče. Letos to byla opravdu nálož, proto-
že potřebných bylo více než dosti. Naštěstí úměrně tomu nám přibylo dobrých srd-
cí, za které nesmírně děkujeme a vážíme si jich, a tedy i prostředků, kterými jsme
mohli dětská přání zafinancovat. Jakmile známe tajná přání, komu a co, nastává ten
pravý vánoční maraton – zajistit, objednat, odeslat a vymyslet předání či dodávku.
Ano, tento maraton je trochu na úkor našich rodin, ale vždycky si v tuto chvíli uvě-
domíme, že není nic víc, než zdraví, žádný dar nenahradí to, že můžeme být spolu.
V letošním roce se nám podařilo nakoupit a předat dárky v hodnotě cca 25.000 Kč.

Všichni zainteresovaní si uvědomujeme, že tohle není obchod, něco za něco, já
teď pomůžu a budu očekávat že…tohle je normální člověčenství a uvědomění si, co
všechno my v tuhle chvíli máme a o co se můžeme podělit. Touto cestou bychom
chtěli vyjádřit upřímnou radost z našeho rozrůstajícího se help-týmu. Děkujeme za
důvěru, se kterou nám předáte své finanční i věcné dary. Toto prostředí je nesmírně
důležité, protože nejsme žádná nadace a ani nemáme prostor se věnovat více, než
se věnujeme. Takže obrovský dík je za vaši důvěru. 

Být dobrým člověkem je nejvyšší meta, které můžeme v životě dosáhnout. Děku-
jeme! Vûra Obkráãilová, Spolek Kratochvil
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Poděkování dárcům krve
Dřevohostičtí hasiči jezdí už několik let pravidelně darovat krev do Fakultní ne-

mocnice Olomouc. V lednu přišlo poděkování se statistikou odběrů našich dárců. Pa-
ní Lucie Dubanská z tohoto transfuzního oddělení napsala:

Ráda bych vám poděkovala za obrovskou pomoc a podporu dobrovolného dár-
covství!

Proběhlo celkem 436 odběrů plné krve a plazmy a bylo to cca 188 litrů krve
a zhruba 25 litrů plazmy.

Ze 400 litrů darované plné krve si vyrobíme až 1200 transfuzních přípravků. Dob-
rovolně darovaná krev dobrovolných hasičů nám pomohla zachránit život tisícovce
pacientů. Moc si toho vážíme! V dnešní těžké době, kdy ve velkém odvádí dárce sou-
kromá plazmaferetická centra, dárci chybí v nemocnicích v celé ČR a je opravdu ve-
lice těžké zajistit dostatek trans-
fuzních přípravků. My jako velká
nemocnice nejen odebíráme,
ale i zpracováváme transfuzní
přípravky a ty pak míří nejenom
k našim pacientům, ale pomá-
hají napříč celou ČR. Ještě jed-
nou obrovské díky!

JJ, SDH Dfievohostice
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Starosta děkuje
• paní Tamaře Polach, která našla větší částku peněz a přinesla ji na obecní úřad
• všem, kteří podle svých možností nezištně pomáhají, ať už finančně, materiálně

nebo darováním tekutiny nejcennější – krve

Počasí v roce 2024
Mûsíc 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Teplota (°C) 1,2 7,2 8,7 11,6 16,2 19,6 21,9 21,7 16,9 11,5 3,5 1,3

SráÏky (mm) 17,8 51,8 44,2 66 95,5 199,9 37,9 71,6 189 18,3 24 36,1

Pokud sledujete dlouhodobě údaje o hodnotách teplot a srážek v našem městy-
se, jistě jste si všimli, že i u nás se nejen otepluje, ale i více prší. Pro srovnání poslední
tři roky:
• 2022 – průměrná teplota 10,7 °C • 2024 – průměrná teplota 11,78 °C

– srážky celkem 497,2 mm – srážky celkem 852 mm
• 2023 – průměrná teplota 10,9 °C

– srážky celkem 754 mm

Celoročně se nám promítá oteplování v předčasném probouzení jarní přírody, úno-
rovém „aprílovém“ počasí, ale i Vánocemi na blátě a beze sněhu. A to nás ještě vlo-
ni potrápily bleskové a ničivé povodně.

Zimní měsíce přinesly jen občasné sněhové přeháňky, nejnižší lednová teplota
–11 °C byla naměřena 13. ledna. Únor se stal nejteplejším měsícem od roku 1961,
a tak už v jeho první dekádě rozkvetly sněženky i krokusy, ke konci měsíce zlatý déšť.
Poslední březnový den ukazovala rtuť teploměru +23 °C.

Jaro se rozběhlo na plné obrátky, 7. dubna u nás +27 °C a v celé republice pa-
daly teplotní rekordy na 95 % stanic. Na konci dubna na horách ale sněžilo

a květen přinesl ochlazení a hodně srážek. Červen proběhl ve znamení
letních veder, padala tropická třicítka i kroupy v častých bouřkách.
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Hned první prázdninový den potrápil okolní obce, na Moštěnce 3. povodňový stu-
peň, blesková povodeň zalila Domaželice, Šišmu, Hradčany, Kladníky. Od 10. čer-
vence přetrvávala letní vedra, déšť se, jako ostatně vždy, vrátil až na dechovky. Tro-
pické dny i noci přinesl srpen a to nás čekalo září…

12. září začalo vydatně pršet – u nás 14.9. 57 mm srážek, zvedaly se hladiny Bys-
třičky i Moštěnky. Katastrofální povodně ničily sever Moravy – Jeseník, Opavu, Kr-
nov. Říjen to už nestačil napravit, časté přeháňky, větrno a mlhavá rána jsme zazna-
menali i v listopadu. První malá sněhová nadílka přišla 22. listopadu, častější však to
byly sněhové přeháňky s deštěm.

Prosinec, ten opět nezklamal. Teploty nad nulou, zatažená obloha a jen slabý sně-
hový poprašek, který na Vánoce zmizel. Ke konci prosince teploty klesly na –6 °C,
krásně ojíněné stromy a zmrzlý terén se staly tou nejlepší kulisou pro tradiční sil-
vestrovskou vycházku.

Počasí neovlivníme a ani se nedá naplánovat. Musíme jen doufat a přát si, aby nám
tento rok nepřinesl žádné ničivé katastrofy a abychom si ho užili ve zdraví se svými
nejbližšími. Hana Sedláfiová, 

kronikáfika mûstyse

Těžké loučení
Stojí tam na okraji parkové plochy na

Náměstí jako na pranýři a tiše tam vrže
už desítky let. Solitérně rostoucí buk les-
ní. Drsný kmen, kde jsou vepsány stopy
místních dějin. Velký a kdysi ještě více
košatý. Dnes už kořeny jako vlásky a na
zemi pod ním ulámané větve. Nestojí ja-
ko sultán, spíše jako starý chlap, které-
mu se třese ruka… Už ani nezačne rašit.

Stanovištní poměry pro růst stromu
už významně zhoršené, pravděpodobný
je zásah do kořenového systému v mi-
nulosti při rekonstrukci chodníků. Koru-
na silně prosychá, fyziologická vitalita
stromu je výrazně zhoršena. Na kmeni
zjištěny dřevní houby vějířovec obrovský,
způsobující destabilizaci stromu a jeho
vývrat a klanolístka obecná, působící od-
umření. Tak to říká znalecký posudek předního českého dendrologa Ing. Jaroslava
Kolaříka, PhD. Opírá se o provedenou zátěžovou analýzu, tomografické vyšetření
kmene, geometrickou a syntetickou analýzu a závěr po využití přístrojového testu –
akustické tomografie jednoznačně doporučuje odstranění stromu. Důvodem je ne-
vyhovující bezpečnost a hrozící pád. Na projíždějící auto? Na procházející dítě? 

Projednali jsme na komisi životního prostředí a na radě obce. Se závěry znalec-
kého posudku jsme se ztotožnili… Petr Dostál
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Informace z úřadu
Odpadové hospodářství

Jak bylo předesíláno již v minulých letech, trend zdražování se nevyhýbá ani ob-
lasti nakládání s odpady. I když vyvíjíme velké snahy na udržení těchto nákladů v při-
měřené míře, stále se nedaří snižovat množství směsného komunálního odpadu na
občana, které se v naší obci pohybuje okolo 230 kg/osobu. Cíl je ovšem nastaven
zákonem o mnoho níže. V minulém roce bylo předepsané množství na občana 170 kg
a v letošním roce je to dokonce 160 kg/os. Rozdíl mezi vykázanou a požadovanou
hodnotou v minulém roce činil přes 60 kg/os, což je výrazný rozdíl od požadavku. Ty-
to negativní hodnoty se nám propisují samozřejmě i do nákladů na zajištění odpado-
vého hospodářství, které v loňském roce činily 2 337 750 Kč. 

V˘daje 
Komunální odpad 1 163 794,–

Biologick˘ odpad 290 606,–

Tfiídûn˘ odpad (sklo, papír, plast, kov) 501 364,–

Nebezpeãn˘ odpad 90 610,–

Velkoobjemov˘ odpad 42 978,–

Hfibitovní odpad 29 202,–

Monitoring uzavfiené skládky na „BfieãÈany“ 40 146,–

Úklid vefi. prostranství, provoz sbûr. dvora, ostatní 179 050,–

v˘daje celkem 2 337 750,–

Pfiíjmy
TKO (poplatek od obãanÛ) 1 169 497,–

EKO-KOM 392 588,–

Ostatní 4 707,–

pfiíjmy celkem 1 566 792,–

Pro letošní rok nám firma Recovera, která zajišťuje svoz odpadu, navýšila své služ-
by v průměru o 6,5 % a současně se zvyšujícím se zákonným poplatkem za uložení
odpadu nám náklady do budoucna budou spíše stoupat nežli klesat. Proto neustále
apelujeme na třídění odpadu, aby se snížilo množství toho směsného, kterého jsme
v minulém roce vyvezli přes 315 t. K třídění je možno využívat sběrných hnízd na tří-
děný odpad, která jsou umístěna na Náměstí, u domu služeb, pod farou, na ul. Les-
ní, u hasičárny, u sokolovny, na ul. Chmelín, u lávky vedoucí k mateřské školce či
u domova Dominika. Na těchto místech je možno odevzdat sklo, kov, plasty, papír,
textil, drobné elektro. Pro snížení přetlaku papíru a plastu na sběrných místech je
možno tyto dvě komodity odevzdat i jednou měsíčně pomocí sběru od domu tzv.
„door to door“. Nebezpečné odpady je možno odložit na sběrném místě ve dvoře
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stavebního úřadu. Na bioodpad jsou zase po obci rozmístěny velké kontejnery čer-
vené a šedé barvy, kam patří pouze dřevnatý a travnatý odpad. Dvakrát do roka se
také provádí sběr velkoobjemového odpadu, vždy na jaře a na podzim. To vše bo-
hužel nestačí a množství směsného odpadu nám stále nepatrně roste.

I přes rostoucí náklady je stále naší snahou nepřenášet všechny vynaložené ná-
klady v plné výši na občany, ale participovat na úhradě finančních prostředků vyna-
ložených na likvidaci odpadu. Částka, kterou obec přispívá na každého občana, se
pohybuje ročně zhruba okolo 400 Kč.

Abychom docílili přibližné hodnoty příspěvku i v příštím roce, usneslo se zastupi-
telstvo na svém 12. zasedání dne 19. 12. 2024, že částku poplatku za komunální od-
pad navýší o 100 Kč. 

• Sazba poplatku pro poplatníka, t. j. pro fyzickou osobu s trvalým pobytem v ob-
ci nebo vlastnící v obci nemovitost (byt, rodinný dům nebo stavbu pro rekreaci, ve
které není přihlášená žádná fyzická osoba), je vyhláškou č. 2/2024 stanovena na
950 Kč/občan/rok 2025.

• Poplatek je splatný jednorázově nejpozději do 30. 4. 2025 na pokladně Úřadu měs-
tyse Dřevohostice, kde můžete platit hotově nebo kartou, nebo na účet číslo
187721747/0300, spec. symbol: 1345, jako variabilní symbol uveďte číslo po-
pisné domu.

• Při zaplacení poplatku v termínu do 30. 4. 2025 obdržíte l pytel na směsný odpad
a sadu 12 ks žlutých stahovacích pytlů pro sběr plastů (pro 1 domácnost) ZDARMA.

• POZOR: pokud nebude poplatek zaplacen do 30. 4. 2025, může být správcem po-
platku navýšen.

• Obecně závazná vyhláška městyse Dřevohostice č. 2/2024 o místním poplatku za
obecní systém odpadového hospodářství, účinná od 1. 1. 2025, je k nahlédnutí na
Úřadě městyse Dřevohostice a zveřejněna na www.drevohostice.cz ➝ samosprá-
va ➝ vyhlášky, směrnice

• Do každé domácnosti byl doručen formulář poplatkového hlášení s žádostí o je-
ho vyplnění a vrácení Úřadu městyse Dřevohostice. Současně vám byl doručen
i přehled termínů svozu SKO a jednorázových měsíčních svozů papíru a plastů.
Formulář najdete i na www.drevohostice.cz ➝ aktuálně ➝ odpady

Stanislav âíÏek

✗
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Svoz komunálního odpadu v roce 2025
kaÏdou druhou stfiedu

1. 1. 9. 4. 2. 7. 8. 10.

15. 1. 16. 7.

29. 1. 23. 4. 30. 7. 22. 10.

7. 5. 5. 11.

12. 2. 13. 8. 19. 11.

26. 2. 21. 5. 27. 8.

4. 6. 3. 12.

12. 3. 18. 6. 10. 9. 17. 12.

26. 3. 24. 9. 31. 12

Svoz plastů
úter˘ ráno

14. 1. 8. 4. 1. a 29. 7. 21. 10.

11. 2. 6. 5. 26. 8. 18. 11.

11. 3. 3. 6. 23. 9. 16. 12.

Co do pytlů na tříděné plastové odpady patří a nepatří:

Svoz papíru
ãtvrtek ráno

16. 1. 10. 4. 3. a 31. 7. 23. 10.

13. 2. 8. 5. 28. 8. 20. 11.

13. 3. 5. 6. 25. 9. 18. 12.

Pytle s plasty a balíčky papíru ve stanovených dnech VŽDY RÁNO nachystejte před
domy, v dopoledních hodinách budou svezeny na obecní prostranství a téhož dne
odvezeny.

Sběrné místo nebezpečných odpadů
Náměstí č. p. 97 – ve dvoře stavebního úřadu – je otevřeno v období březen–listopad
každou druhou sobotu od 9 do 12 hodin a je určeno výhradně pro občany
Dřevohostic.

ANO
se‰lápnuté PET lahve, plastové nádoby a ke-
límky, sáãky a fólie, plastové obaly od potravin,
plastové ta‰ky, prázdné plastové obaly od ‰am-
ponÛ, kosmetiky, ãisticích prostfiedkÛ, drobné
v˘robky z plastÛ a polystyrenu

NE
bakelit, guma, linoleum, pneumatiky, novodu-
rové trubky, plastové obaly od chemikálií, mo-
torov˘ch olejÛ, maziv, postfiikÛ, jedÛ, barev
apod., obaly oznaãené trojúhelníkem a ãíslicí 3
nebo písmeny PVC (nerecyklovateln˘ polyvi-
nylchlorid – PVC)
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• V roce 2025 bude otevřeno v následující dny: 8. března, 22. března, 5. dubna,
19. dubna, 3. května, 17. května, 31. května, 14. června, 28. června, 12. července,
26. července, 9. srpna, 23. srpna, 6. září, 20. září, 4. října, 18. října, 1. listopadu,
15. listopadu, 29. listopadu.

• Sbírají se uvedené odpady: obaly znečištěné škodlivinami, barvy-laky, ředidla, che-
mikálie, absorpční činidla, filtrační materiály včetně olejových filtrů, čistící tkaniny
a oděvy znečištěné nebezpečnými látkami, ostatní izolační materiály, prostředky
na ochranu rostlin, oleje, nepoužitá léčiva, masti apod., akumulátory, elektroodpad,
zářivky, výbojky, monočlánky, baterie, lednice, televizory, rádia, počítače, monito-
ry, mobilní telefony, ostatní elektrospotřebiče

Poplatek za psa 
je stanoven na 100 Kč/pes/rok 2025, splatný je rovněž do 30. 4. 2025.

•Děkujeme všem, kteří venčíte své menší i větší psy na místech mimo obydlenou
část obce. Děkujeme, že je nenecháte volně pobíhat a že se vždy ohlédnete, co za
nimi zůstává, a případné exkrementy uklidíte – k tomu můžete použít sáčky umís-
těné na odpadkových koších.

•Děkujeme také všem, kteří dodržují pravidla pro ukládání odpadů do kontejnerů k to-
mu určených a udržují kolem kontejnerů pořádek.

Rozpočet městyse Dřevohostice na rok 2025
schválilo Zastupitelstvo městyse Dřevohostice na zasedání dne 19. 12. 2024 ve vý-
ši 59 125 084 Kč na straně příjmů i na straně výdajů a najdete ho na www.drevo-
hostice.cz → SAMOSPRÁVA → Rozpočet

Statistika počtu obyvatel
1. 1. 31. 12.
2024 narození úmrtí pfiihlá‰ení odhlá‰ení 2024 muÏi Ïeny

1468 10 23 38 34 1459 738 721

✗



V˘znamné Ïivotní jubileum
si v měsících únoru, březnu a dubnu 2025 připomenou tito naši spoluobčané:

Z na‰ich fiad ode‰li
Emilie Svršková

Richard Vala

Jarmila Nedbalová

Bohumil Ondrušek

VáÏení pozÛstalí, pfiijmûte upfiímnou soustrast 
nad ztrátou blízkého ãlovûka.

❦

V‰em jubilantÛm blahopfiejeme.

101 let
Vladimír Všetička

95 let
Marie Janovská

94 let
Dobromila Hynková

92 let
Jindřiška Skálová

Ludmila Vallová

90 let
Marie Matyášová

87 let
Blažena Bartoňková

86 let
Marie Skopalová

85 let
František Ejem

Jana Skříčková

84 let
Václav Běhal

Marie Stoklásková

83 let
Františka Kopečná

82 let
Jaroslav Konečný

Albína Možná

81 let
Ludmila Bortníková

Marie Běhalová

Ľubomír Žabka

80 let
Marie Symerská

Josef Kotek

Ladislav Cagašík

Marie Navrátilová

Jiří Jakubál

Anna Žabková

75 let
Libuše Dopitová

Marie Vančurová

Stanislav Skýpala

Josef Drábek

70 let
Bohuslav Janeček

Alena Sigmundová

Karel Jakubál

Žofie Krčmářová

Rostislav Machala

65 let
Pavel Mikulík

Jana Bezděková

Hana Šimáková

Jaroslav Tvarůžek

60 let
Jana Proroková

Karel Lichnovský

Renata Dočkalová

Dušan Sehnálek
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